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                                                          Allegato A)  
Delibera Consiglio Comunale n. 2 del 02.02.2017 

 
VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DEL 14 DICEMBRE 2016 
 
La seduta ha inizio alle ore 18.34 
 
 
PRESIDENTE 
Buonasera a tutti, iniziamo la seduta del Consiglio Comunale, con l'appello del 
Segretario.  
 
Il Segretario Comunale procede all’appello. 

CONSIGLIERE PRESENTE ASSENTE ENTRA  
ALLE ORE 

ESCE  
ALLE ORE 

Baroncelli David ✓     

Santucci Pamela  ✓   

Pistolesi Tatiana ✓    

Bagni Tiberio ✓  18.42  

Tomei Francesco  ✓   

Fontani Roberto ✓     

Ferraro Giuseppe 
Gennaro 

✓     

Marini Alberto ✓     

Comi Roberto  ✓   

Rizzotti Lorenzo  ✓   

Comucci Leonardo  ✓    

Fantini Anna ✓    

Bargagli Stoffi Lorenzo 
Ignazio 

 ✓   

 
Sono presenti in aula gli Assessori: 

ASSESSORE PRESENTE ASSENTE ENTRA  
ALLE ORE 

ESCE  
ALLE ORE 

Venturini Davide ✓    

Baretta Marina ✓    

Casamonti Giulia ✓    
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Rustioni Marco ✓    

 
PUNTO N. 1 ALL’ORDINE DEL GIORNO: “DESIGNAZIONE SCRUTATORI E 
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.”  
 
PRESIDENTE 
Bene, vi ricordo che la seduta consiliare è trasmessa su Livestream e troveremo la 
registrazione sul sito del Comune, salvo imprevisti, perché è diventato un percorso 
accidentato, quello dello streaming.  
Una comunicazione: domenica prossima in questa sala, celebreremo il “Premio 
Passignano”. Inizieremo alle ore 16.00 consegnando una targa, per il meritorio lavoro 
svolto a  Manola Pignotti, poi premieremo i ragazzi che si sono distinti nel loro lavoro 
scolastico, quindi chi ha dato l'esame di stato raggiungendo i 100/100 e chi ha superato 
l'esame di terza media con 10 e lode.  
A seguire, intorno alle 17.00 daremo una targa, anche lì per i grandi meriti nell'ambito 
del Cinema Olimpia e del cinema di San Donato, quindi dell’ organizzazione del cinema 
locale a Maurizio Bertini e poi subito dopo la celebrazione del “Premio Passignano”, con 
la consegna di 3 premi anche quest'anno.  
Una comunicazione ulteriore, è che siccome andremo a ritirare il punto n. 10, 
recupereremo questo punto in un Consiglio di fine anno. Data probabile ad oggi, può 
essere il 29, ma potrebbe essere anche il 28, comunque vediamo. Il Consiglio ci sarà 
con certezza. Faremo con certezza il Consiglio Comunale.  
Ultima comunicazione: ha dato le dimissioni il Consigliere Lorenzo Rizzotti ed a breve 
voteremo la surroga. Quindi io ringrazio Rizzotti per il lavoro svolto in questi due anni e 
mezzo, per il contributo che ha dato per i lavori dell'assemblea consiliare e faccio gli 
auguri ed in bocca al lupo per i suoi impegni, che lo hanno tenuto lontano da questa 
assise. Auguro buon lavoro a chi subentra, che vedo qui in fondo a questa aula 
consiliare, Elisabetta Torricelli.  
Non ho altre comunicazioni da fare.  
Comunicazioni da parte dell'Assessore Casamonti.  
 
ASSESSORE CASAMONTI  
Volevo fare presente che domenica a Tavarnelle e Barberino ci saranno numerose 
iniziative di solidarietà per i paesi terremotati e ci saranno anche delle delegazioni di 
Amatrice e da Monte Monaco, paese gemellato con Barberino, oltretutto. Quindi vi invito 
a consultare sul sito dell’ Unione e del Comune le iniziative ed a partecipare numerosi. 
Grazie.  
 
PRESIDENTE  
Grazie Giulia, altri interventi? Comunicazioni ?  
Non ci sono comunicazioni, per cui passo alla designazione degli scrutatori: Comucci, 
Fontani, Pistolesi.  
 
PUNTO N. 2 ALL’ORDINE DEL GIORNO : “SURROGA AL CONSIGLIERE 
COMUNALE DIMISSIONARIO LORENZO RIZZOTTI.”  
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PRESIDENTE 
Interventi?  Si tratta come la volta scorsa, quando le dimissioni furono di Frosali, di un 
atto sostanzialmente dovuto. E’ un voto che è necessario, ma che comunque, la 
surroga è un atto dovuto e quindi va fatto.  
Metto il punto in votazione. 
Favorevoli ? Unanimità.  
Contrari ? Nessuno.  
Astenuti ? Nessuno.  
 
ESITO DELLA VOTAZIONE 
PRESENTI: 8 
VOTANTI: 8 
FAVOREVOLI: 8 (unanimità) 
CONTRARI: 0 
ASTENUTI: 0 
 
PRESIDENTE 
Si può accomodare.  
(applauso)  
 

CONSIGLIERE PRESENTE ASSENTE ENTRA  
ALLE ORE 

ESCE  
ALLE ORE 

Baroncelli David ✓     

Santucci Pamela  ✓   

Pistolesi Tatiana ✓    

Bagni Tiberio ✓  18.42  

Tomei Francesco  ✓   

Fontani Roberto ✓     

Ferraro Giuseppe 
Gennaro 

✓     

Marini Alberto ✓     

Comi Roberto  ✓   

Elisabetta Torricelli ✓    

Comucci Leonardo  ✓    

Fantini Anna ✓    

Bargagli Stoffi Lorenzo 
Ignazio 

 ✓   

 
Sono presenti in aula gli Assessori: 
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ASSESSORE PRESENTE ASSENTE ENTRA  
ALLE ORE 

ESCE  
ALLE ORE 

Venturini Davide ✓    

Baretta Marina ✓    

Casamonti Giulia ✓    

Rustioni Marco ✓    

 
PRESIDENTE 
Iniziamo adesso una serie di surroghe e quindi dovremo fare...  
 
PUNTO N. 3 ALL’ORDIEN DEL GIORNO:”COMMISSIONE CONSILIARE 
PERMANNTE “ASSETTO DEL TERRITORIO” - NOMINA COMPONENTE IN 
SOSTITUZIONE DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO LORENZO 
RIZZOTTI.”  
 
PRESIDENTE 
Rimangono ovviamente gli altri membri, i 3 di maggioranza ed il membro di “Forza 
Italia” ed il “Movimento 5 Stelle” a questo punto ci fanno un nome e magari si vota per 
alzata di mano, non è … 
Elisabetta Torricelli, si vota come membro della Commissione “Assetto del territorio”.  
Favorevoli ? Unanimità  
Contrari ? Nessuno.  
Astenuti ? Nessuno. 
 
ESITO DELLA VOTAZIONE 
PRESENTI: 9 
VOTANTI: 9 
FAVOREVOLI: 9 (unanimità) 
CONTRARI: 0 
ASTENUTI: 0 
 
PUNTO N. 4 ALL’ORDINE DEL GIORNO: “COMMISSIONE CONSILIARE 
PERMANENTE “BILANCIO” – NOMINA COMPONENTE IN SOSTITUZIONE DEL 
CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO LORENZO RIZZOTTI.”  
 
PRESIDENTE 
Stesso discorso di prima, la proposta del gruppo “Movimento 5 Stelle” ?  
La proposta è questa: Elisabetta Torricelli. Metto in votazione. 
Favorevoli ? Unanimità.  
Contrari ? Nessuno.  
Astenuti ? Nessuno. 
  
ESITO DELLA VOTAZIONE 
PRESENTI: 9 
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VOTANTI: 9 
FAVOREVOLI: 9 (unanimità) 
CONTRARI: 0 
ASTENUTI: 0 
 
PUNTO N. 5 ALL’ORDINE DEL GIORNO: ”COMMISSIONE COMUNALE PER LA 
FORMAZIONE E L’AGGIORNAMENTO DEGLI ALBI PERMANENTI DEI GIUDICI 
POPOLARI DI CORTE D’ASSISE E DI CORTE D’ASSISE D’APPELLO – NOMINA 
COMPONENTE IN SOSTITUZIONE DEL CONSIGLIERE COMUNALE 
DIMISSIONARIO LORENZO RIZZOTTI.”  
 
Entra il Consigliere Comunale Tiberio Bagni. 
 
PRESIDENTE 
In questo caso, non è un incarico che va al gruppo “Movimento 5 Stelle”, ma va all’ 
opposizione, per cui ditemi chi è il vostro rappresentante, sia di “Forza Italia”, che del 
“Movimento 5 Stelle” .  
La proposta è sempre Torricelli. 
Favorevoli ? Unanimità (tranne il Sindaco che non vota questa delibera).  
Contrari ? Nessuno.  
Astenuti ? Nessuno. 
 
ESITO DELLA VOTAZIONE 
PRESENTI: 10 
VOTANTI: 9 
FAVOREVOLI: 9 (Marini, Pistolesi, Comucci, Fantini, Fontani, Ferraro, Tomei, 

Torricelli, Bagni) 
CONTRARI: 0 
ASTENUTI: 1 (Baroncelli) 
 
PUNTO N. 6 ALL’ORDINE DEL GIORNO: “COMMISSIONE PER L’ASSEGNAZIONE 
DEL PREMIO “IL PASSIGNANO”. SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO 
LORENZO RIZZOTTI.”  
 
PRESIDENTE 
Anche in questo caso, come nel precedente è l’ opposizione che decide.  
C'è un Consigliere di maggioranza ed un Consigliere d’opposizione: Tatiana Pistolesi 
rimane.  
La proposta è Anna Fantini, metto in votazione. 
Favorevoli ? Unanimità.  
Contrari ? Nessuno.  
Astenuti ? Nessuno. 
 
ESITO DELLA VOTAZIONE 
PRESENTI: 10 
VOTANTI: 10 
FAVOREVOLI: 10 (unanimità) 
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CONTRARI: 0 
ASTENUTI:0 
 
PUNTO N. 7 ALL’ORDINE DEL GIORNO: “UNIONE COMUNALE DEL CHIANTI 
FIORENTINO – SURROGA DEL CONSIGLIERE LORENZO RIZZOTTI.  
 
PRESIDENTE 
In base al regolamento, quando c'è un dimissionario, tornano in ballo tutti i membri, in 
questo caso dell’ opposizione. Quelli di maggioranza rimangono, quindi finora i membri 
all'interno del Consiglio dell’ Unione erano Rizzotti e Comucci. Adesso fateci due 
proposte, una per ogni gruppo.  
 
CONSIGLIERE TORRICELLI 
Comucci e Torricelli.  
 
PRESIDENTE  
Solo il voto dell’ opposizione.  
Favorevoli ? Unanimità ( i 3 membri dell’opposizione ) . 
Contrari ? Nessuno.  
Astenuti ? Nessuno. 
 
ESITO DELLA VOTAZIONE 
PRESENTI: 3 
VOTANTI: 3 
FAVOREVOLI: 3 (unanimità) 
CONTRARI: 0 
ASTENUTI: 0 
  
PUNTO N. 8 ALL’ORDINE DEL GIORNO :”APPROVAZIONE DEL VERBALE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 29.11.2016”  
 
PRESIDENTE 
Non ci sono interventi, metto il punto in votazione.  
Favorevoli ? ….favorevoli.  
Contrari ? Nessuno.  
Astenuti ? 1 astenuto.  
 
ESITO DELLA VOTAZIONE 
PRESENTI: 10 
VOTANTI: 9 
FAVOREVOLI: 9 (Baroncelli, Bagni, Marini, Pistolesi, Tomei, Ferraro, Fontani, 

Comucci, Fantini) 
CONTRARI: 0 
ASTENUTI: 1 (Torricelli) 
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PUNTO N. 9 ALL’ORDINE DEL GIORNO: “APPROVAZIONE DELLE MODIFICHE 
ALLO STATUTO DELLA SOCIETA’”CASA S.P.A.”. IN ADEGUAMENTO ALLE 
DISPOSIZIONI DI CUI AL D.LGS. N.175/2016”  
 
CONSIGLIERE COMUCCI  
La Commissione è andata deserta, perché nessuno si è presentato, nel senso che la 
Commissione che era stata convocata per capire l'adeguamento dello statuto della 
società “Casa S.p.A.”, ahimè, c'ero solo io, nessuno si è presentato.  
Quindi non ho potuto interloquire con nessuno. Anche la dirigente che era presente, poi 
era presente il Sindaco, abbiamo convenuto di trovare un altro momento e di illustrarla 
eventualmente in Consiglio, però già così anticipo il mio intervento. Se fosse possibile e 
se ci fossero i termini imperativi per l'adeguamento di questo statuto, io avrei piacere 
che comunque ci fosse un approfondimento in Commissione, quindi di poterla 
convocare ed analizzare anche in presenza del dirigente.  
 
SEGRETARIO  
Si tratta di adeguamenti normativi, essenzialmente, però sostanzialmente devono 
essere approvati dal Consiglio, dall'assemblea di “Casa S.p.A.” entro il 31 dicembre, 
proprio per il D.Lgs. lo impone, come termini di legge, ecco.  
 
SINDACO BARONCELLI  
Come risulta nella proposta di deliberazione, si tratta di un adeguamento per quanto 
riguarda i termini di riforma e di legge.  
Il Comune di Tavarnelle, seguo lo schema piuttosto chiaro della proposta di 
deliberazione, detiene lo 0,5 del capitale sociale e il D.Lgs.n. 175/2016, dispone che le 
società a controllo pubblico, già costituite all'atto di entrata in vigore del presente 
decreto, adeguino i loro statuti alle disposizioni del presente decreto, entro il 
31.12.2016, quindi alla nostra deliberazione deve succedere, come ricordava il 
Segretario, poi, l'Assemblea dei soci.  
Per questo non abbiamo una temporalità per consentire la proposta del Consigliere 
Comucci, che avrei tranquillamente accettato, se non ci fosse stata questa temporalità 
di scadenze e di adempimenti per cui procedere.  
Praticamente, si modifica sostanzialmente l'articolo 1, per cui gli statuti delle società “in-
house” devono prevedere che oltre l'80% del loro fatturato sia effettuato nello 
svolgimento dei compiti ad essi affidati dall'Ente pubblico, o dagli Enti pubblici soci e 
che la produzione ulteriore al suddetto limite di fatturato sia consentita solo a condizione 
che la stessa permetta di conseguire economie di scala, o altri recuperi di efficienza sul 
complesso principale dell'attività.  
Sostanzialmente lo statuto viene modificato in questo articolo, per questo livello di 
competenza.  
Poi viene inserito un articolo 10 bis, intitolato “Organo amministrativo”, che cosa è ?  
L'Organo amministrativo della società a controllo pubblico, è costituito di norma da un 
amministratore unico, nel senso che si va a ridurre la possibilità di creare il CdA 
nominando Amministratori unici.  
Questa è una logica scelta dalla società, di risparmio e di maggiore efficienza.  
Nel momento in cui le modifiche del CdA sono determinate dalle prescrizioni di cui 
all'articolo 11. In particolare, il CdA se è composto da 3 o da 5 membri, nominati nel 
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rispetto del principio della parità di genere, si introduce in questo elemento, che nelle 
società partecipate prima non era in vigore e quindi l'organo amministrativo sarà o 
l'Amministratore unico o, alla bisogna, il Cda, come in questo momento è.  
In questo caso, il CdA varia da 3 a 5 membri e bisogna obbligatoriamente 
rappresentare la parità di genere. Inoltre si introduce il fatto che il CdA può affidare 
deleghe di gestione ad un solo amministratore, ovvero al Presidente, fermo il divieto di 
istituire organi diversi da quelli previsti dalle norme generali all'interno delle società.  
L'ultimo elemento, sostanzialmente, è questo, per il resto gli adempimenti sono 
sostanzialmente obbligatori e quindi si porta in votazione queste modifiche statutarie 
della società “Casa S.p.A.” che gestisce per conto dei Comuni, le case popolari sul 
territorio dei due Comuni.  Questo è quanto.  
 
PRESIDENTE  
Interventi? Non ci sono interventi, metto il punto in votazione.  
Favorevoli ? Maggioranza.  
Contrari ? “Movimento 5 Stelle”.  
Astenuti ? “Forza Italia”. 
 
ESITO DELLA VOTAZIONE 
PRESENTI: 10 
VOTANTI: 8 
FAVOREVOLI: 7 (Baroncelli, Bagni, Marini, Pistolesi, Tomei, Ferraro, Fontani) 
CONTRARI: 1 (Torricelli) 
ASTENUTI: 2 (Comucci e Fantini) 
 
PRESIDENTE 
Immediata eseguibilità.  
Favorevoli ? Maggioranza.  
Contrari ? “Movimento 5 Stelle”.  
Astenuti ? “Forza Italia”.  
 
ESITO DELLA VOTAZIONE 
PRESENTI: 10 
VOTANTI: 8 
FAVOREVOLI: 7 (Baroncelli, Bagni, Marini, Pistolesi, Tomei, Ferraro, Fontani) 
CONTRARI: 1 (Torricelli) 
ASTENUTI: 2 (Comucci e Fantini) 
 
PRESIDENTE 
Il punto n. 10 viene ritirato, passiamo al punto n.11. 
 
PUNTO N. 11 ALL’ORDINE DEL GIORNO: “APPROVAZIONE DELLE MODIFICHE  
ALLO STATUTO DELLA SOCIETA’ “FARMAPESA”, IN ADEGUAMENTO ALLE 
DISPOSIZIONI DI CUI AL D.LGS.N.175/2016.”  
 
CONSIGLIERE COMUCCI  
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Più che volentieri mi impossesso del microfono, per ricordare che anche questo punto 
in Commissione non è stato discusso, in quanto ero solo in Commissione .  
 
 
SINDACO BARONCELLI 
La società Farmapesa gestisce le farmacie comunali del Comune di Tavarnelle, ed è 
soggetta agli stessi cambiamenti che abbiamo visto precedentemente di adeguamenti 
normativi, rispetto a Casa S.p.A..  
Sostanzialmente le modifiche, le vado ad elencare, anche queste sono identiche, però 
rispetto al nostro statuto si introducono le seguenti:  

- all'articolo 16, per i quali viene aggiunto il seguente testo: “Per i quali non siano 
presenti cause di incompatibilità in base alla normativa pro - tempore vigente, in 
particolare art. 11 ed il rispetto all'equilibrio di genere imposto dalla normativa in 
vigore”;  

Sostanzialmente si sta parlando dell'organo amministrativo, come precedentemente 
illustrato, della possibilità di nominare un amministratore unico, o un CdA, attualmente 
nella società funge il sistema dell'amministratore unico.  
Per quanto riguarda sempre l'articolo 16: “I compensi possono essere riconosciuti 
secondo le modalità e nei limiti della normativa vigente, in particolare all'articolo 11, del 
D.Lgs.n. 175/2016. E' fatto divieto di riconoscere gettoni di presenza, o premi di risultato 
deliberati dopo lo svolgimento della attività, o trattamenti di fine mandato ai membri 
degli organi sociali” . 
Questo è semplicemente l'adeguamento rispetto al decreto così dato.  
Viene poi introdotto all'articolo 20 per quanto riguarda l'eventuale CdA, che ora non c'è 
e non ci sarà neanche successivamente, ma questo è quanto, viene introdotta la norma 
dell'equilibrio di genere sugli eventuali CdA, perché queste, ripeto, sono modifiche 
dovute e poi viene inserito il fatto che il collegio sindacale è costituito da revisori legali, 
iscritti nell'apposito registro.  
Poi c'è una piccola modifica all'articolo 21, sulla questione del … viene aggiunta la 
parola: “in autonomia” sostanzialmente per quanto riguarda i requisiti degli 
Amministratori e dei Sindaci che sono nominati nel rispetto dei criteri di onorabilità, 
professionalità, competenza e viene aggiunto anche: “autonomia” come elemento 
ulteriore per quanto riguarda le caratteristiche dei requisiti degli Amministratori e dei 
Sindaci.  
Per quanto riguarda il resto, lo statuto di Farmapesa, rimane invariato, grazie.  
 
PRESIDENTE  
Grazie Sindaco.  
Interventi ? Comucci.  
 
CONSIGLIERE COMUCCI  
Pare un po' una scelta di astensione, che potrebbe essere anche negativa, se andiamo 
nel merito di questa... si fa tutto alla riforma Madia, mi sembra di capire.  
Quindi, avevo un po' seguito. Mi sembrava di avere capito che poi la Regione Veneto 
avesse fatto ricorso alla Corte Costituzionale e la Corte Costituzionale ha messo dei 
paletti a dei decreti che erano alla firma del Presidente e sono stati anche alcuni ritirati, 
quindi conseguentemente è più una cosa politica, che non tanto pratica.  
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Immagino che questi adeguamenti, ma insomma penso che nessuno abbia da ridire su 
maggioranza o competenza, o su quello che ci è stato illustrato dal Sindaco. Rimane 
però la perplessità di una riforma che sembra uscire abbastanza zoppa, dopo la 
bocciatura della Corte Costituzionale. Ecco perché noi avremmo preferito… capisco che 
sono adeguamenti di legge e la legge di per sé è tuttora in vigore, però avremmo 
preferito forse aspettare e capire anche quale era la direzione che avrebbe preso il 
Governo.  
Ora è caduto tutto e si riparte con un nuovo Governo, che poi è uguale a quello vecchio, 
quindi ne approfitto anche per fare qualche piccolo inciso politico, sulla situazione 
nazionale, ogni tanto.  
Quindi motivo così il voto di astensione, perché è un percorso che obiettivamente ha 
visto una non partecipazione alla Commissione, una non illustrazione del dirigente, una 
illustrazione più che completa da parte del Sindaco, di una riforma che considero 
comunque un po' zoppa, dopo quello che è successo da parte della Corte 
Costituzionale e così motivo la nostra astensione.  
 
PRESIDENTE  
La parola al Sindaco.  
 
SINDACO BARONCELLI  
Capisco le perplessità, cioè ascolto le perplessità espresse dal gruppo di “Forza Italia”, 
ne capisco la valutazione politica, rispetto alle proprie posizioni, dico soltanto che il 
Comune di Tavarnelle nell'obbligo della nostra maggioranza, in questo caso sono tutte 
modifiche che non competono, afferiscono ad una questione di orientamento politico di 
scelta, di preferire un modo piuttosto che un altro nella gestione delle partecipate, 
derivante da un D.Lgs. che impone l'adeguamento a dei canoni di un D.L. . 
Purtroppo, le sentenze, anche il parere espresso dalla Corte Costituzionale, rispetto al 
decreto, non è stato accompagnato da una revoca dei termini di scadenza dell'obbligo 
dell'adeguamento. Pertanto noi ci dobbiamo adeguare a quelli che sono gli input del 
decreto. Lo dico al Consiglio, ma proprio nella responsabilità di Amministratore 
pubblico, non di parte, ma sul livello tecnico, può darsi anche che ci dovremmo tornare 
sopra, a questi elementi.  
Però, nel momento in cui la legge non viene modificata e ritirata e per noi permangono 
gli obblighi di queste modifiche, entro la fine dell'anno, noi dobbiamo a queste modifiche 
rispondere da corretti e responsabili Amministratori, come nel caso di ulteriori 
cambiamenti, o ulteriori modifiche. Dovremo tornare in questa sede e ri- verificare i 
nostri statuti e le nostre società sulla base di eventuali nuove modifiche, che 
intercorreranno poi nel prossimo periodo venturo.  
Questa è la situazione in cui sotto questi aspetti ci troviamo ed io credo che sia 
sostanzialmente, passatemi il termine, non per togliere dignità politica al Consiglio ed 
alla discussione, sostanzialmente una mera presa d'atto ed un adeguamento di 
opportunità, che poi dovrà essere rivisto e revisionato, se la normativa cambierà di 
nuovo, poi ci torneremo sopra e poi procederemo nella direzione comunque delle 
modifiche oggi effettuate, portate nella discussione dei Consigli e delle assemblee delle 
società, in cui siamo presenti, che rappresentiamo, o dove siamo rappresentati da altri 
soggetti che per noi svolgono questo ruolo.  
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PRESIDENTE  
Altri interventi?  
Non ci sono altri interventi, metto il punto in votazione. 
 
Favorevoli ? Maggioranza.  
Contrari ? “Movimento 5 Stelle”.  
Astenuti ? “Forza Italia”.  
 
ESITO DELLA VOTAZIONE 
PRESENTI: 10 
VOTANTI: 8 
FAVOREVOLI: 7 (Baroncelli, Bagni, Marini, Pistolesi, Tomei, Ferraro, Fontani) 
CONTRARI: 1 (Torricelli) 
ASTENUTI: 2 (Comucci e Fantini) 
 
PRESIDENTE 
Immediata eseguibilità.  
Favorevoli ? Maggioranza.  
Contrari ? “Movimento 5 Stelle”.  
Astenuti ? “Forza Italia”.  
 
ESITO DELLA VOTAZIONE 
PRESENTI: 10 
VOTANTI: 8 
FAVOREVOLI: 7 (Baroncelli, Bagni, Marini, Pistolesi, Tomei, Ferraro, Fontani) 
CONTRARI: 1 (Torricelli) 
ASTENUTI: 2 (Comucci e Fantini) 
 
PRESIDENTE 
Bene, il Consiglio finisce qua. Vi ricordo che il giorno 22 dicembre, giovedì prossimo, ci 
saranno gli auguri del Sindaco con i dipendenti comunali, così come da tradizione tutti 
gli anni, per cui chi ha piacere di essere presente, intorno alle 13.00.  
 
SINDACO BARONCELLI  
(Scambio con Comucci)  
C'è un piccolo rinfresco, gradiremmo la presenza di chi chiaramente può partecipare, 
comprendo che il lavoro ed altri momenti, ci possano tenere lontani da questo 
momento.  
 
PRESIDENTE  
Ha chiesto di intervenire Torricelli.  
 
CONSIGLIERE TORRICELLI  
Volevamo solo chiedere un aggiornamento dei lavori di adeguamento del sistema 
fognario, per quanto riguarda la zona Rovai...  
 
PRESIDENTE  
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Questo andrebbe fatto all'inizio, quando ci sono le comunicazioni. Io ho chiesto se 
c'erano delle comunicazioni da fare, da parte dei gruppi. I cittadini ce lo stanno 
chiedendo e dobbiamo dare risposta.  
 
 
SINDACO BARONCELLI   
Anche a noi lo stanno chiedendo e dobbiamo dare risposta nei sopralluoghi, stiamo 
lavorando all'analisi con Publiacqua e poi dettagliata risposta la darò nelle 
comunicazioni del prossimo Consiglio Comunale a fine mese.  
Comunque, per rispettare le regole del Consiglio, sono finite tutte le indagini per quanto 
riguarda le videoispezioni e le rilevazioni per quanto riguarda i sistemi di tubatura e 
sono in ponte una serie di interventi che saranno precisati poi nel prosieguo dei 
prossimi due mesi.  
Quindi, il lavoro di analisi e di ricerca delle soluzioni è in corso attraverso gli ingegneri di 
Publiacqua.  
 
CONSIGLIERE TORRICELLI  
Grazie.  
 
PRESIDENTE  
Io vi saluto e vi auguro buon Natale. Per chi non rivediamo, ci rivediamo in Consiglio 
Comunale intorno a fine anno, il 28 o 29 dicembre.  
Grazie a tutti e buona serata.  
 
La seduta è tolta alle ore 19.00. 


